

**Заявка**  
**на конкурс лучших региональных практик СО НКО**  
**в сфере помощи детям-инвалидам и**  
**инвалидам с детства 18+ и их семьям**

1. Регион

Ярославская область

2. Название НКО - носителя практики

ЯООБОФ «Российский фонд милосердия и здоровья»

3. Территория применения практики (муниципалитет/ регион/межрегиональная)

Ярославская область

4. Номинация Конкурса

Лучшая региональная практика НКО в социокультурной сфере для детей и взрослых с инвалидностью

5. Описание проблемы, на решение которой направлена практика

Проблемой социализации семей с особыми детьми занимаются как государственные и муниципальные структуры, так и некоммерческие организации и движения. Но, зачастую, они не реализуют свои проекты и мероприятия с точки зрения комплексного подхода к данной проблеме. Делается акцент только на одну или несколько составляющих задач, без учета других показателей. Фонд милосердия и здоровья на протяжении более 30 лет оказывает профессиональные услуги семьям в трудной жизненной ситуации и семьям, воспитывающих детей-инвалидов на территории Ярославской области. Проект «Доброта в лицах» направлен, в первую очередь, на творческую реабилитацию и комплексную поддержку семей с детьми-инвалидами и детьми с ОВЗ, для обеспечения максимально возможного развития детей в условиях семейного воспитания, их социализации, подготовки к самостоятельной жизни и интеграции в общество

6. Описание сути практики

В рамках проекта реализуется постановка и проведение инклюзивных благотворительных музыкальных спектаклей в г. Ярославле и Ярославской области с участием известных в регионе медийных лиц, чиновников, ведущих артистов, теле- и радио ведущих, представителей бизнеса, творческих коллективов, семей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов. Режиссер всех спектаклей – Игорь Николаевич Михайловский (режиссёр-постановщик массовых мероприятий Ярославской и Московской областей, автор и руководитель многих творческих проектов).

7. Эффективность практики для детей-инвалидов, инвалидов 18+ и/или семей (в соответствии с номинацией Конкурса, выбранной организацией)

Ярославская область занимает одно из ведущих мест в Российской Федерации по численности детей инвалидов, проживающих на ее территории. В регионе на сегодняшний день в семьях воспитывается более 4000 детей-инвалидов (данные Пенсионного Фонда РФ на июль 2022 г.: <https://sfri.ru/analitika/chislennost/chislennost-detei?territory=1>) и более 22000 детей с ОВЗ. В регионе отсутствуют комплексные консультационные центры для детей инвалидов, поэтому многие семьи, воспитывающие таких детей, попросту не знают, куда можно обратиться за различной помощью. Фонд милосердия и здоровья первый на территории Ярославской области стал предоставлять профессиональные услуги семьям в трудной жизненной ситуации:

оказание продовольственной и вещевой помощи, оплата лечения, реабилитационных услуг и приобретения средств реабилитации и ухода за инвалидами и тяжелобольными людьми, юридическую и психологическую помощь, творческую реабилитацию. Ранее мы формировали толерантное отношение к этим детям (терпимость) у населения, сегодня уже созданы условия для их полной интеграции в общество, которыми необходимо использовать в полной мере. Сегодня мы уже знаем об их потребностях, возможностях и механизмах трансформации этой категории людей в граждан с активной жизненной позицией.

#### 8. Уникальность вашей практики в регионе среди практик других НКО

Фонд ставит особой задачей – стирание социальных противоречий, копившихся десятилетиями в обществе и сближение разных социальных слоев населения, повышение родительской компетенции, пропаганду ценностей семьи, повышение компетенций специалистов учреждений здравоохранения, образования, социальной защиты и СО НКО, работающих с детьми с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья. Проект сформирует сплоченное сообщество семей с детьми инвалидами и детьми с ОВЗ, повысит самооценку семей, уверенность в своих силах, что будет способствовать максимальной стабилизации волевой деятельности, социализации и формированию более гармоничных отношений ребенка с окружающим миром, поможет находить новые, неординарные решения стоящих перед ними задач. Реализация проекта «Доброта в лицах» поможет комплексно подойти к проблемам, с которыми сталкиваются семьи, воспитывающие детей с ОВЗ и детей инвалидов.

#### 9. Уникальность или аналогичность вашей практики услугам государственных поставщиков в вашем регионе

В регионе подобных практик нет

#### 10. Продолжительность от начала реализации практики (устойчивость)

С 2016 года

11 спектаклей, 16 показов

#### 11. Численность получателей услуг на текущий момент

Более 950 человек

#### 12. Общее количество получателей услуг от начала реализации практики (желательно по годам)

В рамках проекта «Доброта в лицах» были поставлены спектакли:

2016- Щелкунчик- 950 человек

Январь 2017 г. – «Щелкунчик» 950 человек

Апрель 2017 г. – «Чиполлино» 950 человек

Январь 2018 г. – «Тот самый Андерсен» (по мотивам сказки «Снежная Королева») 950 человек

Апрель 2018 г. – «Принцесса и скрипач»

Январь 2019 г. – «Мы все из одной глины» (по одноименной сказке Эдварда Радзинского) 2 показа по 1600 человек, Кремль – 6000 человек

Июнь 2019 г. – «Ура! Каникулы!»

2019 – Бременские музыканты – 2 показа по 850 человек

Январь 2020 г. – «Сказка для детей и взрослых» (по мотивам сказки «Золотой ключик»)

Февраль 2020 г. – «Теремок» 3 показа по 850 человек

2020 – Музыканты шутят – 800 человек

2021 – Бременские музыканты – 2 показа по 950 человек

2022 – Тили-тили-бом – 2 показа по 950 человек

13. Форма предоставления услуг - на дому у благополучателя, на базе самой организации или с использованием помещений специального назначения (с оценкой доступности среды)

14. Количество специалистов, принимающих участие в реализации практики  
7 человек

15. Квалификация специалистов в команде

Валерий Юрьевич Кириллов - народный артист России, актёр и режиссёр, художественный руководитель Российского государственного академического театра драмы им. Ф. Волкова  
Малькова Татьяна Вячеславовна- заслуженная артистка России, актриса.

Степанов Валентин Николаевич - доктор филологических наук, профессор, Заслуженный работник высшей школы РФ, проректор по управлению знаниями Международного университета бизнеса и новых технологий, председатель Общественного совета при департаменте общественных связей Ярославской области, член Экспертного Совета Национальной премии в области развития общественных связей «Серебряный лучник», эксперт научно-технической сферы Министерства образования и науки РФ, Почетный работник высшего профессионального образования

Дербин Игорь Валентинович- Заслуженный деятель культуры РФ, директор МАУ города Ярославля «Дворец культуры им. А.М. Добрынина»

Каюрова Ольга Владимировна- начальник управления культуры мэрии города Ярославля

Рыбкина Наталия Владимировна - начальник отдела ЗАГС города Ярославля.

Крупин Михаил Львович - Уполномоченный по правам ребёнка в Ярославской области

Тихомирова Юлия Игоревна - телеведущая, руководитель шоу-группы «Грация», автор и ведущая благотворительных проектов «Я хочу домой», благодаря которому сотни ярославских сирот обрели вторую семью, «С Днём Победы!», организатор и ведущая большинства телемарафонов фонда милосердия

16. Нахождение организации в реестре СО НКО или наличие статуса исполнителя общественно-полезных услуг

Находиться в реестре получателей субсидий ЯО и в реестре СО НКО ЯО

17. Источники финансирования (платно/бесплатно для семей, гранты, бюджетные субсидии, возмещение как поставщикам социальных услуг, благотворительные пожертвования)

Субсидии из областного бюджета

18. Положительное влияние на развитие и повышение качества жизни благополучателей (по собственной оценке)

Высшая оценка

19. Востребованность практики (в виде листа ожидания, заявок родителей и тд)

Высокая заинтересованность родителей и детей-инвалидов в участии музыкальных спектаклях

20. Отзывы благополучателей-участников практики численностью не менее 10 родителей (или семей) с полученным согласием на использование персональных данных. Приложите, пожалуйста, в направляемом письме дополнительно к Заявке файлы с отзывами благополучателей (в любом формате: сканированный, фото, MsWord, другой).

-  
Подтверждаю, что у НКО имеются согласия благополучателей на использование персональных данных для включения в Заявку отзывов о деятельности НКО (Согласия остаются у НКО).

Прилагаю Согласие на публичное размещение информации об НКО и практике, представленной на Всероссийский конкурс СО НКО «Меняем мир вместе»

Председатель правления



/С.Н. Лягушева/

«20» апреля 2023 г.

**Согласие**  
**на публичное размещение информации об НКО и практике, представленной**  
**на Всероссийский конкурс СО НКО «Меняем мир вместе»**

Настоящим даю согласие на публичное размещение информации о Ярославском Областном Отделении Благотворительного Общественного фонда «Российский фонд милосердия и здоровья» (ЯООБОФ «Российский фонд милосердия и здоровья») как участнике Всероссийского конкурса СО НКО «Меняем мир вместе», привлечение к участию в церемонии торжественного награждения, а также разрешение на публикацию названия НКО и реализуемых практик в списках участников и лауреатов Конкурса с указанием номинации, использования фото/видео материалов с участием НКО на сайте и ресурсах ВОРДИ, в региональных интернет-ресурсах ВОРДИ и СМИ.

Приложение: Решение (протокол) высшего органа управления НКО (Правление, Совет, Совет учредителей, другое) на участие НКО ЯООБОФ «Российский фонд милосердия и здоровья» в Всероссийском конкурсе СО НКО «Меняем мир вместе».

Председатель правления

/С.Н. Лягушева/

«20» апреля 2023 г.

